

薏米种出脱贫路

韩浩

“以前是秋种玉米春种麦,一年赚个七八百,现在是种子化肥不掏钱,种上薏米真赚钱,草药薏米种下后,两亩收入8000元,有盼头的日子心里甜。”昨日,淮滨县防胡镇黄新庄村老西村民组贫困户黄伟日老汉告诉记者。

薏米被誉为“生命健康之禾”。对体弱者有补益作用,对慢性肠炎、消化不良、赘疣、脚气病有很好疗效,能增强肾功能,可用于胃癌、子宫颈癌的辅助治疗。薏米又是一种美容食品,常吃可美容养颜。目前,市场需求在不断扩大,种植前景非常乐观。

防胡镇黄新庄村离县城

有37公里,地处偏远,是国家级贫困村,12个村民组,470户2475人有贫困人口101户433人,脱贫任务重、难度大。村里协调20万元特色产业项目扶贫资金,利用河南省金饷中草药种植有限公司的技术优势和销售渠道,引导该村4个村民组农民种植薏米560亩,其中贫困户34户种植薏米达200亩,让贫困户达到脱贫致富目的。

金饷中草药种植有限公司负责人李峰给记者算了一笔账,“薏米属一次种植多年受益作物,市场行情稳定,易管理用工少,每亩可产400公斤左右,按去年的每公斤10元价格计算,每亩效益为4000元左右。”

近年来,该县防胡镇充分利用独特的气候、雨水、土壤等条件,按照“政府引导、企业加入、面向市场”的思路,采取“公司+基地+农户”的发展模式,以具有成熟种植技术的金饷中药材种植专业合作社为种植示范带动组织,与农户签订供种、技术、购销协议,形成了产、供、销一条龙服务。依托全国最大的中药材交易中心亳州药市,根据中草药行情变化,及时调整各种中草药的种植结构和规模,真正做到以龙头企业、特色产业带领农民脱贫致富。目前,该镇已有600余户农民参与了薏米种植,规模达到了2000余亩,仅此一项,每年产值达1400万元左右。

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544
投稿邮箱:278958288@163.com

不喝一杯酒 不吃一顿饭

罗山县竹竿镇打造阳光征兵新常态

信阳消息(王俊)“背上挎包、带上水壶、拿上干粮,骑上电动车,不抽一支烟,不喝一杯酒,不吃一顿饭……”连日来,这是罗山县竹竿镇专武干部深入应征青年家中开展新兵家访的真实写照。

今年该镇47名应征青年报名参军,经过层层筛选已有15人通过新兵体检、政审。与往年征兵相比,他们更加突显“廉、亲、严、新”四个特点。“廉”,该镇武装部以“两学一做”为契机,加强警示教育,向社会公布征兵举报电话,防止“吃拿卡要”等违反廉洁征兵的行为发生,确保征兵工作高效廉洁。“亲”,镇党委、政府高度重视征兵工作,制定了征兵工作实施方案,明确责任、落实到人,并把征兵任务目标细化到驻村干部、各村干部,层层负责、逐级落实。征

兵人员与群众打成一片,无论是宣传发动、体格检查,还是政审走访均彰显出平易近人的亲和力。“严”,选拔标准严,在工作中以应届高中毕业生、大学生适龄青年为工作重点,积极做好各村在读大学生和适龄青年的统计工作,并与各村干部协调利用周末时间,深入应征对象家中“面对面”“一对一”“零距离”的宣传,及时精准掌握辖区适龄青年的数量、住所、联系方式等情况,并进行登记造册。“新”,充分利用手机短信、基层综合服务平台、微信等相关宣传资料进行分发传递,在辖区21个村委会组建宣传队伍,让征兵宣传“进村组、进学校”,极大地激发了适龄青年的参军热情,营造了征兵宣传工作的良好氛围。目前,该镇征兵工作正在有条不紊的进行中。



秀美如画水稻田

8月28日,光山县无边际杂交水稻田层层叠叠,秀美如画。时下,该县81万亩杂交水稻开始成熟,稻田里散发的稻香让人陶醉,再有半个月开始全部收割入仓。

谢万柏 摄